
  

   سایت سازمان امور مالیاتی کشور

امه اظهارن"وارد صفحه اصلی سایت سازمان امور مالیاتی کشور شوید. سپس با انتخاب  "tax.gov.ir"ابتدا از طریق آدرس 

    کلیک نمایید. "اشخاص حقیقیاظهارنامه عملکرد "بر روي گزینه  "الکترونیک

  

  را کلیک نمایید.  "ورود به سامانه اظهارنامه حقیقی"سپس در این مرحله، گزینه 

  

  

    

  

  



  

  

  

  

   :درگاه ملی خدمات الکترونیک سازمان امور مالیاتی

با وارد نمودن کد ملی، شماره همراه، تاریخ تولد و کد امنیتی صحیح، ثبت نام انجام و سپس نام  "ثبت نام"در منوي 

  کاربري و کلمه عبور از طریق پیامک ارسال می شود . 

  

، "ورود به پنل کاربري"با وارد نمودن کد ملی، کلمه عبور و کد امنیتی صحیح، و انتخاب گزینه  "ورود"سپس در منوي 

  شود.می می از طریق پیامک ارسال رق 6مصرف رمز یکبار 



  

  

  

  

درگاه ملی خدمات الکترونیک "، صفحه "ورود به سامانه"در پنجره باز شده با ورود رمز یکبار مصرف و انتخاب گزینه 

  نمایش داده می شود.  "سازمان امور مالیاتی

 

    

   100اظهارنامه و فرم استفاده از تبصره ماده 

جهت ارسال اظهارنامه براي "متن  "درگاه ملی خدمات الکترونیک سازمان امور مالیاتی"پس از ورود به صفحه 

  را انتخاب نمایید .  "اینجا کلیک نمایید. 1400عملکرد 



  

  

  

  . را انتخاب نمایید  "ورود بھ اظھارنامھ"گزینھ  "پرونده ھای درآمد -پرونده ھای مالیاتی" از صفحھ

  

  :100ثبت اظهارنامه و فرم استفاده از تبصره ماده 

  

  

          



  

براي  1399مربوط به عملکرد سال  "چاپ اظهارنامه"همانطور که مشاهده می فرمایید از پنجره باز شده امکان 

  شما وجود دارد . 

 "100ثبت اظهارنامه و فرم استفاده از تبصره ماده "بر روي گزینه  1400جهت تکمیل اظهارنامه عملکرد سال 

  کلیک نمایید . 

  

  

  

  

  با انتخاب گزینه ذکر شده پنجره زیر نمایان می گردد. 

  :1400سال عملکرد  

 کدام از مشاغل ذیل نمی باشمچشامل هی(سایر : نوع فعالیت(    

 است.  "گروه سوم"با توجه به گروه بندي ذکر شده در مورد مهندسان عموما  :گروه مشمول  

 آیا شریک دارید؟: خیر    

 نوع اظهارنامه : اظهارنامه  

  



  

    

  

 اطلاعات مربوط به حساب مرتبط با پرونده الکترونیک شما"چنانچه پس از انتخاب گزینه تایید با خطاي 

به  ه شدید؛ مواج "تکمیل نشده است. لطفا در سامانه ثبت نام الکترونیک اقدام به تکمیل اطلاعات نمایید.

  مراجعه فرمائیدراهنماي نحوه تکمیل اطلاعات به مربوط حساب 

 "لیست فعالیت ها براساس اینتاکد "و  "5لیست فعالیت ها براساس استاندارد آیسیک " همچنین راهنماي 

   سایت موجود میباشدنیز در 

، اظهارنامه جدید ایجاد و در پایین صفحه نمایش داده می شود. براي ثبت و تکمیل اظهارنامه "تایید"ا انتخاب گزینه ب

کلیک نمایید سپس وارد صفحات بعدي شوید و مراحل پر کردن فرم ها را به  "ویرایش"می بایست بر روي گزینه 

  ترتیب انجام دهید. 

           

            "  " 
         

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  :مشخصات هویتی

  .اطلاعات هویتی شما در این صفحه به صورت خودکار از سامانه ثبت نام دریافت می شود و قابل تغییر نمی باشد

  

  

  



  

لازم  )نمونه: مهندس ناظر معماري(فعالیت: طبق رشته و صلاحیت مندرج در پروانه اشتغال بکار مهندسی  شغل/ نوع

به ذکر است ورود اطلاعات بخش هاي ستاره دار الزامی می باشد. در غیر اینصورت در هنگام ارسال اظهارنامه با پیغام 

  خطایی مبنی بر ضرورت تکمیل این بخش ها مواجه خواهید شد. 

  . بھ صفحھ بعدی وارد شوید "ذخیره و ادامھ"ر انتھای ھر صفحھ لازم است با کلیک بر روی گزینھ د
  

  
  

  

  

  

  :مشخصات محل و نوع فعالیت 

  

  

  



  

صفحه زیر نمایش داده می شود که شامل اطلاعات  "ذخیره و ادامه"همانطور که مشاهده می نمایید با انتخاب کلید 

می  5و نوع فعالیت مودي براساس آیسیک  )اقامتگاه قانونی مودي/واحد کسبی(مربوط به مشخصات محل فعالیت اصلی 

  باشد. 

 و اداره کل امور مالیاتی ثبت شده در سامانه ثبت نام )واحد کسبی(لازم است دقت نمایید استان محل فعالیت  نکته:

تطابق داشته باشند. در صورتیکه در ورود این اطلاعات در سامانه ثبت نام اشتباه کرده باشید بایستی ابتدا آن را در سامانه 

ثبت نام اصلاح نمایید. در غیر این صورت مسئولیت و تبعات آن طبق اعلام سازمان امور مالیاتی با خود شخص خواهد 

  بود. 

  

  

  

  

  :حساب هاي بانکی شغلی 



  

صفحه زیر نمایش داده می شود که شامل اطلاعات  "ذخیره و ادامه"همانطور که ملاحظه می نمایید با انتخاب کلید 

  مربوط به حساب هاي بانکی مربوط به فعالیت شغلی شما می باشد. 

انکی هاي ب فهرست حساب هاي بانکی نیز از سامانه ثبت نام بارگذاري می گردد. در صورت نیاز به تغییر اطلاعات حساب

  که از سامانه ثبت نام بارگذاري شده می بایست از طریق سامانه ثبت نام نسبت به تغییر این اطلاعات اقدام نمایید. 

  

  

  . کلیک نمایید "ویرایش"جھت تکمیل اطلاعات موجودی حساب ھای بانکی، بر روی گزینھ   

 1400موجودی حساب در تاریخ اول فروردین ماه سال : موجودی اول دوره   

 1400مجموع برداشت ھا از حساب در سال : جمع بدھکار  

 1400مجموع واریزی ھا بھ حساب در سال : جمع بستانکار  

 پس از تکمیل کلیھ فیلدھا روی گزینھ  1400مانده حساب در پایان اسفند ماه سال : مانده حساب

ھ حساب ھای بانکی مربوط ب"ارقام این پنجره پس از ثبت در جدول مربوط بھ . کلیک نمایید "ثبت تغییرات"

  . نمایش داده می شود "فعالیت شغلی

  . باشد می بایست گزینھ مربوطھ را انتخاب نمایید posھ حساب بانکی شما متصل بھ دستگاه چچنان: نکتھ 

 

 

مربوط بھ حساب ھای بانکی جھت قرار نگرفتن در  طبق اعلام سازمان امور مالیاتی دقت در تکمیل پنجره  :نکتھ 

  . لیست مؤدیان پر ریسک سازمان امور مالیاتی بسیار ضروری است



  

  

  

  

  :اطلاعات اختصاصی 

صفحه زیر نمایش داده می شود که شامل سوال هایی مربوط  "ادامه"همانگونه که ملاحظه می نمایید با انتخاب گزینه 

 می باشد، لطفاً سوالات را مطالعه "انتخاب کنید"به اطلاعات اختصاصی شما می باشد که جواب آن به صورت پیش فرض 

  و پاسخ صحیح را انتخاب نمایید. 

فعال می شود که می  شما در مراحل بعديفرم هاي مرتبط به همان گزینه براي  "بله"در هر گزینه و با انتخاب  :نکتھ

  بایست فرم هاي مربوط به آن تکمیل گردد.

    

  



  

  :مجوزهاي فعالیت 

  همانگونه که مشاهده می نمایید این فرم شامل اطلاعات مربوط به مجوزهاي فعالیت می باشد.  

فعالیت از مراجع مربوط می آیا براي فعالیت خود داراي مجوز "ه براي سوال چچنان "اطلاعات اختصاصی"در صفحه 

  را انتخاب نموده باشید، فرم مجوز فعالیت براي شما فعال می گردد.  "بله"گزینه  "باشید؟

اطلاعات مجوزهاي فعالیت از سامانه ثبت نام بارگذاري گردیده و از این بخش اظهارنامه غیر قابل تغییر می باشد. در 

  باید به سامانه ثبت نام کد اقتصادي وارد شوید.  صورتیکه بخواهید این بخش را ویرایش نمایید 

  ید. درج نمای "ویرایش"را می توانید با کلیک بر روي گزینه  "تاریخ انقضاي مجوز"و  "تاریخ شروع بهره برداري"فقط 

   نوع مجوز: گواهی فعالیت خدماتی  

  شماره مجوز: شماره پروانه اشتغال بکار مهندسی  

  تاریخ صدور: تاریخ صدور پروانه اشتغال بکار مهندسی  

  مرجع صدور: وزارت راه و شهرسازي  

  تاریخ شروع بهره برداري: تاریخ صدور پروانه اشتغال بکار مهندسی  

  تاریخ انقضاي مجوز: تاریخ پایان اعتبار پروانه اشتغال بکار مهندسی  

  

  

    

  

  



  

  

  

  

  :اطلاعات مالک/مالکین 

فعالیت مورد استفاده استیجاري می  )هاي(آیا تمام/برخی از مکان "ه براي سوال چچنان "اطلاعات اختصاصی"در صفحه 

  را انتخاب نموده باشید، فرم اطلاعات مالک/مالکین براي شما فعال می گردد.  "بله"گزینه  "باشد؟

مهندسان حقیقی داراي پروانه اشتغال در مورد (لطفاً توجه نمایید که این فرم مربوط به کسانی است که محل فعالیت 

آن ها به صورت اجاره اي است و با انتخاب گزینه  )بکار مهندسی آدرس درج شده در پشت پروانه مذکور می باشد.

  باید اطلاعات لازم در مورد مالک یا مالکین و اطلاعات قرارداد اجاره وارد گردد .  "افزودن"

  ازي به وارد نمودن اطلاعات خود در این صفحه نخواهید داشت. ه مالک محل فعالیت خود هستید نیچچنان

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  :صورت درآمد و هزینه 

این بخش یکی از مهمترین و اصلی ترین بخش هاي اظهارنامه است، همانگونه که مشاهده می نمایید جدول سود و  

زیان شامل: فروش کالا، درآمد حاصل از ارائه خدمات، درآمد حاصل از فروش دارایی ها، خرید کالا، هزینه حقوق و 

  مودیان وارد می گردد.  .. می باشد. در این فرم اطلاعات مربوط به درآمد دستمزد و



  

  

ویژه توسط سیستم محاسبه می گردد. با توجه به اینکه )زیان(کادرهاي سفیدرنگ توسط شما  پرشده و در نهایت سود 

وارد نمایید. همانطور که  "درآمد حاصل از ارائه خدمات"است درآمد را در بخش  "خدماتی"ماهیت فعالیت مهندسین 

درصد درآمد ناخالص  60مبلغ و  (تعرفه *متراژ) لازم است وارد شود ناخالصپیش تر توضیح داده شد درآمد به صورت 

  3120030بر اساس اینتا کد  هادر   قسمت هزینه 

  1400درآمد حاصل از ارائه خدمات: درآمد ناخالص مربوط به سال   

  

  

  

از این جدول منتقل می   "محاسبھ مالیات"سال جاری بھ جدول  "ویژه )زیان(سود"اطلاعات مربوط بھ   :نکتھ

  . گردد

  

  

  



  

    

  

  :موارد قابل کسر از درآمد 

 در "آیا در دوره مالی مربوطه داراي موارد قابل کسر از درآمد مشمول مالیات بوده اید؟"به سوال  "بلی"در صورت پاسخ 

، تکمیل این جدول ضروري است. در این صفحه اطلاعات مربوط به هزینه هاي قابل کسر از "اختصاصیاطلاعات "بخش 

  درآمد مشمول مالیات وارد می گردد.  

در صورت وجود هزینه هاي درمانی و سایر هزینه هاي قابل کسر از درآمد مشمول مالیات مربوط به سال عملکرد،  :نکته

  د نمایید.  باید مبالغ را در این جدول وار

  

  

  :پرداختی این اظهارنامه 

ه مؤدي قبوض پرداختی و وصول شده براي این اظهارنامه داشته چهمانطور که در تصویر زیر مشاهده می نمایید، چنان

باشد در این قسمت بارگذاري می گردد. ضمنا براي اضافه نمودن قبوضی که براي این اظهارنامه پرداخت نموده اید و در 



  

کلیک نمایید و قبوض پرداختی مربوط به این  "افزودن "این جدول نمایش داده نشده است، می توانید بر روي گزینه 

  اظهارنامه را ثبت نمایید. 

  

  

  

  

  

  

  



  

   :محاسبه مالیات

در این صفحه محاسبات مالیات انجام می گردد و مبلغ قابل پرداخت براي مؤدي محاسبه می گردد. مقادیر کادرهاي رنگی 

یا از جداول دیگر تکمیل می گردند یا محاسباتی می باشند و قابل تغییر توسط مؤدي نیستند. براي مثال  )یا غیر فعال(

از جدول مربوطه انتقال می یابد. براي ورود مقادیري که از جداول دیگر منتقل می گردند می  "سود زیان ویژه"مبلغ 

توانید به جدول مربوطه مراجعه کرده و نسبت به ورود این ارقام اقدام نمایید. پس از ورود، این مقادیر به صورت اتوماتیک 

وارد قابل کسر از درآمد مشمول مالیات که از جدول به این بخش منتقل خواهد شد. به طور مثال : درآمدهاي معاف و م

موارد قابل کسر از درآمد مشمول مالیات از ردیف هاي هزینه هاي درمانی، مراقبت و توانبخشی و حق بیمه پرداختی 

می بارگذاري  )قانون برنامه سوم 139موضوع بند الف ماده (ق.م.م و تسهیلات اعتباري مسکن از بانک ها  137موضوع ماده 

تسهیلات مسکن دریافت نموده و اقساط آن تاکنون ادامه داشته باشد !!! به  1383الی  1379سالهاي (کسانی که در طول شود. 

  میتوانند از درامد مشمول مالیات کسر نمایند) 1400میزان اقساط پرداختی در سال 

ریال براي سال 360،000،000اکثر به میزان قانون مالیات هاي مستقیم حد 101برطبق قوانین مالیاتی، معافیت ماده  ط

ق.م.م. توسط سیستم کنترل می  101می باشد. لازم به توضیح است سقف استفاده از معافیت ماده  1400عملکرد 

گردد. بنابراین مؤدي در واحد کسبی که بخواهد معافیت بیشتري استفاده نماید، می بایست ابتدا اظهارنامه آن 

واحدکسبی را ارسال نماید. مابقی معافیت در دیگر اظهارنامه ها به ترتیب ارائه، اعمال گردیده و پس از صفر شدن 

نین جهت استفاده باقی مانده معافیت در دیگر واحدهاي چدي معافیت تعلق نمی گیرد. همباقی مانده معافیت، به مؤ

در اظهارنامه، نمی تواند از درآمد مشمول مالیات قبل از کسر  101کسبی در صورت وجود، میزان معافیت ماده 

  بیشتر باشد.  101معافیت ماده 

جهت دریافت معافیت، مؤدي می تواند اظهارنامه هاي در صورت اشتباه مؤدي در خصوص ترتیب ثبت اظهارنامه ها 

قبلی ارسال شده را ویرایش نماید. به این ترتیب که ابتدا اظهارنامه قبلی ارسال شده را ویرایش و معافیت آن را کاهش 

  داده، تا براي اظهارنامه جاري معافیت قابل استفاده افزایش یابد. 



  

   1نکتھ �

  ق.م.م به صورت دستی وارد گردد.  101زم است میزان معافیت ماده لا "محاسبه مالیات"در صفحه 

ریال    360،000،000کمتر از  ) زیان سال جاري(ق.م.م  101درآمد مشمول مالیات قبل از کسر معافیت ماده "چناننه  -

حداکثر معافیت مجاز قابل استفاده در این اظهارنامه همان عدد نمایش داده  "ق.م.م 101معافیت ماده "باشد در ردیف 

  می شود، که مودي می بایست در ردیف مربوطه مطابق تصویر زیر درج نماید . 

-   

 

   2نکتھ �

  مساوي یا بیشتر از  )زیان سال جاري(ق.م.م  101درآمد مشمول مالیات قبل از کسر معافیت ماده "ه چچنان -



  

حداکثر معافیت مجاز قابل استفاده در این اظهارنامه  "ق.م.م 101معافیت ماده "ریال باشد در ردیف 360،000،000

می باشد نمایش داده می شود،  1400ق.م.م براي عملکرد سال  101ریال  که سقف معافیت ماده 360،000،000عدد 

  که مودي می بایست در ردیف مربوطه مطابق تصویر زیر درج نماید . 

  



  

  

  

  

  تهیه کننده این اظهارنامه 

اشد ب "نماینده قانونی"یا  "مؤدي"در این صفحه می بایست مشخصات تهیه کننده اظهارنامه که می تواند 

  کلیک نمایید.  "ذخیره و ادامه"وارد و در نهایت بر روي گزینه 

  

  

  



  

  

  

  :تقسیط صفحه 

 مانده مالیات قابل"همانطور که در صفحه زیر ملاحظه می نمایید، در صورتیکه مشمول مالیات باشید میزان 

مورد نظر را تعیین نمایید و  "مبلغ مالیات پرداختی نقدي"نمایش داده می شود. شما می بایست  "پرداخت

نید باشد، می توا "مانده مالیات قابل پرداخت"وارد شده کمتر از میزان  "مبلغ مالیات پرداختی نقدي"چناننه 

مانده بدهی را تقسیط و تعداد قسط مورد نظر خود را مشخص نمایید. بدین منظور می بایست بر روي گزینه 

نتخاب تایید صدور قبض، جدولی در پایین همان صفحه براي شما کلیک نمایید، با ا "تایید صدور قبض"

  ید. را درج نمای "تعداد اقساط"و در صورت تمایل  "مبلغ مالیات پرداختی نقدي"نمایان می گردد تا بتوانید 

درصد از مانده مالیات قابل پرداخت نقدي وارد نمایید و  40جهت تقسیط و صدور قبوض باید حداقل  نکته:

  . قسط می باشد 6قساط را انتخاب نمایید .تعداد اقساط حداکثر تعداد ا

  

  

  



  

  

  

  :ثبت نهایی 

صفحه زیر نمایش داده می شود. با کلیک بر روي  "ادامه"همانطور که مشاهده می نمایید، با انتخاب گزینه 

می  منحصر بفرد دریافت "رهگیري کد"در پایین صفحه در صورت ثبت نهایی اظهارنامه،  "ثبت نهایی"گزینه 

ه اظهارنامه نیاز به تغییرات در موعد مقرر قانونی چگردد. لطفاً اطلاعات اظهارنامه را مجدد بررسی نمایید، چنان

  داشته باشد موارد زیر در نظر گرفته شود: 

ي رهگیر از کلید ویرایش پس از دریافت کدرهگیري استفاده نمایید و پس از ثبت نهایی مجدد کد •

رهگیري اظهارنامه قبلی باطل می  تخصیص داده می شود و در این صورت بدیهی است کد جدید

  گردد. 

را  100رهگیري نیاز به تغییر گروه مشمول یا استفاده از تبصره ماده  در صورتیکه پس از دریافت کد •

  دارید ،اظهارنامه مربوط را حذف نموده و سپس اقدام نمایید. 

  یرایش وجود ندارد. پس از موعد قانونی امکان و •

  پس از دریافت کدرهگیري امکان صدور قبض فراهم می باشد.  •

ه در مراحل قبل خطاهایی رخ داده باشد، فهرست خطاها در پایین همین صفحه براي شما نمایش داده چچنان

د را می شود و با در نظر گرفتن تمامی خطاهاي نمایش داده شده، رفع خطا نموده تا بتوانید اظهارنامه خو

  .ثبت نهایی نمایید

  




